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Exercice 6 
 

Sauvé par la littérature 

Traduisons les hypothèses en utilisant les notations de l’énoncé : 
Pour le premier paragraphe : ℎ = 0,7 𝐻,    𝑎 = 0,6 𝐴,   𝑙 = 0,55𝐿,    𝑠 = 0,2 𝑆  
Pour le deuxième paragraphe : ℎ + 𝑙 = 0,6 (𝐻 + 𝐿) 
Pour le troisième paragraphe : 𝑎 + 𝑠 = 0,4 (𝐴 + 𝑆). 
 
Utilisons les données du premier paragraphe dans les suivants : 
0,7 𝐻 + 0,55𝐿 = 0,6 (𝐻 + 𝐿) donne 0,1 𝐻 = 0, 05 𝐿 ou encore 𝐿 = 2𝐻. 
0,6 𝐴 + 0,2 𝑆 = 0,4 (𝐴 + 𝑆) donne 0,2 𝐴 = 0,2 𝑆 ou encore 𝐴 = 𝑆. 
 

Léo a produit une majorité de réponses correctes : 
𝑎+ℎ+𝑙+𝑠

𝐴+𝐻+𝐿+𝑆
>

1

2
 se traduit par 

0,6 (𝐻+𝐿)+0,4 (𝐴+𝑆)

𝐴+𝐻+𝐿+𝑆
>

1

2
  

ou encore 
0,9 𝐿+0,8 𝑆

1,5 𝐿+2𝑆
>

1

2
 , soit finalement 0,3𝐿 > 0,4𝑆 et 

𝐿

𝑆
>

4

3
. 

 
Le nombre de questions de sciences représente moins des trois-quarts de celui des questions de littérature. 

 


